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CÀMARA MUNICIPAL

Ata da quarta Sessão Ordinária da Câma

Araguaia-TO.

Mu

Aos (25) vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis

às dezenove horas, reuniram-se os Senhores Vereadores, no

Plenário Antônio Severo dos Santos, sob a Presidência do Vereador

Rogério, onde na oportunidade cumpi-imentou os presentes e os

agradeceu pelas visitas. Em seguida solicitou ao Secretário, afazer
a chamada dos vereadores. ApÓs verificação foi conÍirmada a

presença de todos vereadores. Havendo número legal o Senhor

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou ao vereador Fabio a

Íazer a leitura da Bíblia sagrada, onde foi lido em Romanos capitulo

13 versos 1e 2. Em seguida foi colocada aAta da Sessão anterior

em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade em única

votação. Continuando solicitou a secretária a tazü a leitura das

matérias da ordem do dia. Leitura do Projeto de Lei no 010/26

Prorroga os efeitos e eficácia da Lei Municipal no 72912025 para o

exercício financeiro de 2026, dispõe sobre o quantitativo e a

remuneração das contratações tempclrárias no âmbito do Fundo

Municipal de Educação, cria a função temporária de Pedagogo e dá

outras providencias. Er, r seguida o Proleto Íoi colocado em discussão

e votação e aprovado por unanimidade em 3" e Última votação.

Pro1eto de Lei no 011/26 lnstitui a BonificaÇão por desempenho

Educacional aos professores e servidores das escolas da rede

Municipal de Ensino de Santa Fé do Araguaia- TO, com base nos

resultados obtidos no Sistema de Avaliaçáo do Estado do Tocantins

(SAETO), e dá outras pi"ovidencias Leitura dos pareceres nos 024,

025 e 026 das Comissões Permanentes. Foram aprovados por
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unanimidade em única votaÇão. Em seguida o Projeto foi submetido

a discussão e votaÉo e aprovado por unanimidade em 1â votaÇáo.

Continuando foi Íeita a leitura do Requerimento no 016/26 de autoria

do vereador José Alves, Solicitando a doação de um trator agrícola

de propriedade deste Município, para a Associação das

Comunidades lndígenas de Santa Fé do Araguaia. Objetivando

fortalecer a agricultura familiar e o desenvolvimento sustentável das

Comunidades lndígena local. Foi submetido a discussão e na

oportunidade o autor da matéía pediu para apoio dos Colegas e falou

que o mesmo e de grande importância para a Comunidade lndÍgena.

Em seguida os vereadores: Robson. Fabio e Fleury Junior

parabenizaram o Colega e aÍirmaram ser de grande importância para

aquela comunidade. O Requerimento fci aprovado por unanimidade

em única votaÇão. Não havendo mais matétias para a ordem do dia

e nenhum vereador inscrito para o pequeno expediente, passou-se

ao grande expediente. Fez uso da palavra o vereador José Vieira.

Apos os cumprimentos formais, iniciou Íalando sobre a Secretaria de

lnfra, disse que teve com o secretário e passou todo cronograma de

serviço para o vereador. Aflrmou que quando finalizar os serviços na

zona urbana irá começar na zona rural do município. Em seguida

falou que esteve visitando as obras em andamento, inclusive a do

CRAS e disse que a mesrna está bem adiantada. Prosseguindo falou

sobre a obra da UBS que foi rnuito questionada por alguns

vereadores, mas com certeza será uma obra de muito valor.

Ressaltou também sobre a Creche de Cocalinho e o recapeamento

de TO 416 que era um sonho de toda Comunidade. Finalizou

parabenizando o vereador José Alves pela matéria apresentada,

afirmando ser de grande relevância para aquele povo- Em seguida

fez uso da palavra o vereador Fabio. Cumprimentou a todos e iniciou

falando sobre as especializações, com referencia aos monitores, pois

os mesmos estão fazendo todo translado dos alunos e ainda fazem

escala nas escolas, se for verídico está muito errado, pois essa não

é a função dele, Há comentário que os mesmo estão em sala de aula

e esse não é serviço do monitor. Em seguida fez leitura das

atribuições dos Monitores. Na oportunidade o vereador Rillsen disse

que não sabe se ainda está funcionando assim, mas dias atras,

estava sim. O vereador Robson, também falou que já ouviu



reclamação a esse respeito, mas isso itão pode acontecer. Lamentou

a situação, dizendo que ele já reclamou, pois esse não é papel de

monitor é funçâo do professor. Convidou os Colegas a se reunirem

com a secretária de Educação para resolver essa situação. O

vereador Fabio retomando os traball'los convidou a Secretária a vir a

essa Casa de Leis para expor esclarecimentos. Disse que foi

informado que na Escola Eurípia está funcionando com apenas 2

ASGs, e isso não pode acontece'. Pediu aos Colegas vereadores a

embarcar nessa luta para ajudar a classe. Afirmou que ser professor

não é fácil, e imagina pêgar um monitor tiesta responsabilidade para

receber um salário mÍ,iimo, isso é lamentável. O vereador Rillsen

pediu a parte e também lamentou a situação destes profissionais,

assumir uma grande responsabilidade e não podem reclamar pois

tem medo de perder o cmprego. Continuando o vereador Fabio disse

que isso não está retalhando ninguém, simplesmente querendo

ajudar a classe que tanto estima. Em seguida parabenizou opelo

Projeto, porem tem colsas que não podem ficar calados e deu

exemplo do Governador, também deu essa bonificação para mais de

vinte mil profissionais e o parabenizou. Finalizou agradecendo a

todos. Em seguida fez uso da palavra o vereador Arnaldo. Apos os

cumprimentos formais disse que sua Íala é somente para deixar

registrado os parabéns e também i sua indignaÇáo sobre o

transporte publico e r*saltou o caso de urna gestante, que de alta

teve que esperar até a tarde para o retorno para sua casa. Lamentou

a situaçáo. Disse que a Secretaria de Saúde tem bons servidores,

falta é organização. Pediu agilidade para contornar esta situação'

Prosseguindo fez uso da palavra o vereador Fleury Junior. lniciou sua

fala agradecendo a Deus pela oportunidade de está nesta Casa de

Leis. Falou sobre seu Requerimento aprovado na semana passada,

pois constatou a falta de sala para os professores, daí sua

reivindicação. Espera ser atendido o mais rápido possível' Em

seguida falou sobre a inattguração do Carnpo de Futebol na

Comunidade lndigena. Foi uma festa onde contou com a presenÇa

da Prefeita, deputado Jorge 
- 
Fiedeiico e vários vereadores'

Agradeceu pela Obra.e falou toda sua'histórta desde o inicio até

chegar a reunião com ô Deputado, onde o mesmo destinou recursos

para esta realizaçáo. Dissg que foi um sonho realizado dos Caclques



e toda Comunidade e parabenizou a todos. Na oportunidade o

vereador Fábio pediu a paÍte e parabenizou o Deputado Jorge

Frederico, pelo recurso destinado. para esta construçâo, tão

importante paÍa a Comunidade lndigena. Disse que também será

construído uma quadra de esportes, não só nesta comunidade, mas

também na Comunidadé Quilombola de Cocalinho, que servirá para

realizar muitos eventos atrativos. Continuando o vereador Fleury

Junior lamentou que até o momento não tem previsão de realizar

campeonato Municipal em nossa cidade. Disse que Santa Fé sempre

foi palco de grandes eventos espottivos e hoje está deixando a

desejar. Em seguida falou sobre a Saúde, ressaltando que está

faltando Gestão e é preciso contornar esta situaçâo. Em seguida

parabenizou todos vereadores que juntos cobraram sobre a situação

dos Monitores e mais uma vez cobrou sobre a operação tapa buraco

em toda cidade, pois sempre está sendo procurado pela comunidade

para saber quando será realizada. Finalizou agradecendo a todos

Dando continuidade fez uso da palavra o vereador Robson' logo após

os cumprimentos formais, iniciou falancic sobre o pronunciamento do

vereador Arnaldo, disse que a nossa saude ê muito bem assi8stida,

porem sempre tem alguns casos isolados, que sempre tem que

melhorar. Sobre a Educação, lamentou o acontecldo e também não

admite este tipo de trabalho. Afirmou que quando procurou a

secretária, ela disse que estava funcionando tudo correto. Na

oportunidade o vereacior Fabio pediu a parte e disse que se a
Secretária falou que estiava agindo corretamente, a mesma está

completamente equivocada. Em seguida o vereador Robson'

reaÍirmou o que a mesma falou. Com referencia ao serviço da

pavimentação, informou que falou com o Secretário Americo e o
mesmo afirmou que está vindo uma outra empresa e tão logo iniciará

os serviços de recapeamento. Ên: seguida parabenizou o senhor

Presidente pela forma que conduz esta Casa de Leis e lamentou

situação em outro Município. O vereador Fabio também parabenizou

o Presidente e aÍrmou que ele tem todo'seu respeito pele forma que

conduz esta Casa. Prosseluindo o vereador Rrllsen pediu a parte e

parabenizou também o Presidente pela maneira que conduz esta

Casa, com muita transparência, sempre com muita cautela,

consultando o Assessor Jurídico. Disse que só tem a agradecer.



Continuando o senhor Fresidente, agradeceu a presença de todos e

agradeceu aos vereadores pelas palavras e afirmou que trabalha

sempre procurando harrnonia entre tooos veréadores e servidores.

Disse que so, tem a agredecer .Nada mais havendo a tratar o Senhor

Presidente agradeceu a presenÇa de todos e declarou encerrada a

Sessão convocando os Nobres Pares para a próxima no dia 1o de

junho em horário regimental. Para constar, eu'uVilma de Sousa, lavrei

a presente Ata que lida e aprovada segue devidamente assinada.


